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 1 

CONCEJO MUNICIPAL DE BAGACES 2 

Periodo 2020-2024 3 

N°17-2023, ACTA DE SESIÓN EXTRAORDINARIA. 4 

Convocada el Lunes veinte de Marzo del Dos Mil Veintitrés, por el Concejo 5 

Municipal, en el Salón de Sesiones de la Municipalidad de Bagaces, a las diecisiete 6 

horas con treinta minutos. 7 

Presidente: José Alfredo Jiménez Sánchez. 8 

Vicepresidente: Juan José Núñez Chaverri 9 

Regidores Propietarios: Hannia Molina Cheves, Giselle Chavarría Cruz, Maikel 10 

Vargas Ulate, Juan José Núñez Chaverri, y José Alfredo Jiménez Sánchez. 11 

Regidores Suplentes, Luis Enoc Barrantes, Estefanía Jiménez Ocampo, Austin Sibaja 12 

Pérez y Heidy Ordóñez Jiménez,. 13 

Síndicos Propietarios: Javier Chaverri Sandino, Bernal Maroto Matamoros, Marjorie 14 

Rodríguez Elizondo y Marylen Villafuerte Rodríguez 15 

Síndico Suplente: Cinthya Sandoval Sandoval, Santos María Quirós Bermúdez, y 16 

Francini Villalobos Picón. 17 

Asistencia de Alcaldía: Señora Alcaldesa  Eva Vásquez Vásquez 18 

Secretaria: Marianela Arias León. 19 

Regidores y Síndicos ausentes:  20 

María Esther Carranza Gutiérrez………………………………………..AUSENTE 21 

Josué Soto García……………………………………………………..…AUSENTE 22 

Asistentes por Invitación: 23 

Junta de Salud Bagaces y Fuerzas Vivas del Cantón 24 

Visitantes: 25 

Señor Alonso González, Roxanna Chávez y Romell Cheves. 26 

AGENDA: 27 

ARTÍCULO I. 28 

Comprobación del quórum y apertura de la sesión. 29 

 30 
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ARTÍCULO II 2 

Presentación Orden del día. 3 

ARTÍCULO III. 4 

Audiencia: " Exclusión del Área de Salud Bagaces del Fideicomiso del Banco de 5 

Costa Rica", con la Junta de Salud y Fuerzas Vivas del Cantón. 6 

ARTÍCULO I. COMPROBACIÓN DEL QUÓRUM Y APERTURA DE LA 7 

SESIÓN. 8 

Señor Presidente: Buenas tardes vamos a hacer la comprobación del quórum, como 9 

regidores propietarios tenemos a, Hannia Molina, Giselle Chavarría,  Maikel Vargas 10 

Juan José Núñez, y este servidor José Alfredo Jiménez. 11 

ARTÍCULO II. PRESENTACIÓN ORDEN DEL DÍA 12 

Señor Presidente: En el orden del día tenemos un tema único la eventual exclusión de 13 

la nueva instalación del Área de Salud de Bagaces. Se aprueba la agenda con 5 votos a 14 

favor y cero en contra. Votan los regidores Hannia Molina Cheves, Maikel Vargas 15 

Ulate, Giselle Chavarría Cruz, Juan José Núñez Chaverri, José Alfredo Jiménez 16 

Sánchez. (ACUERDO N°01-17-2023). ACUERDO UNANIME 17 

DEFINITIVAMENTE APROBADO. 18 

ARTÍCULO III. AUDIENCIA: "EXCLUSIÓN DEL ÁREA DE SALUD 19 

BAGACES DEL FIDEICOMISO DEL BANCO DE COSTA RICA", CON LA 20 

JUNTA DE SALUD Y FUERZAS VIVAS DEL CANTÓN.  21 

Señor Presidente: Iniciada la sesión y nos ubicarnos en el contexto, la compañera 22 

Giselle nos va a hacer una pequeña apertura del tema. Adelante Gis. 23 

Reg. Giselle Chavarría: Buenas tardes, muchísimas gracias por acompañarnos esta 24 

tarde. En vista de la importancia y la preocupación que existe pues doña Eva nos 25 

convocó hoy, el pasado dieciséis de marzo estuvimos en una reunión, en donde estuvo 26 

doña Eva, la doctora Leda Vargas un doctor que está interino por el puesto de don 27 

Warner Picado, ya que está incapacitado por enfermedad perdón don Warner y estaba el 28 

Director Regional Interino, también estuvo don Álvaro, yo como invitada, y la Junta de 29 

Salud. 30 
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Ese día se nos entregó un oficio que doña Eva tiene en su poder en donde se 27 

comunicaron varios acuerdos que tomó la Junta Directiva de la Caja, se nos explicó que 28 

la Caja  está financiando proyectos, equipos, etcétera por dos modos, el portafolio de  29 

 30 
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Proyectos de Inversión y el Fideicomiso con el BCR, ese fideicomiso con el Banco de 2 

Costa Rica inició en el año dos mil dieciocho, los  portafolios de inversión, Incluyen 3 

compra de equipos, construcción de hospitales, construcción de clínicas, etcétera, 4 

etcétera. 5 

Es como lo que se realiza con recursos propios de la Caja, pero existe el otro que es el 6 

Portafolio de Fideicomiso con el Banco de Costa Rica, y en este fideicomiso es donde 7 

se encontraba el presupuesto para financiar la construcción de la Clínica de Bagaces, 8 

que este es un fideicomiso ya aprobado y es un fideicomiso en donde cuando se incluyó 9 

la clínica ya tenía el contenido presupuestario y contenido económico aprobado. 10 

 11 

 12 

 13 

 14 

 15 

 16 

 17 

Hace ya una semana el dieciséis de marzo se había notificado que se iba a revisar el 18 

portafolio de inversiones de la Caja, compra de equipos, construcciones con recursos 19 

propios, pero se había dicho que el fideicomiso no estaba dentro de esa lupa que iba a 20 

aplicar la Caja, ese día que llamaron a doña Eva a reunión fue porque se notificó de 21 

parte de la Caja, que el Fideicomiso también se iba a detener y se iba a parar y a revisar 22 

todos los proyectos, no es algo que está definitivamente eliminado, pero sí se dijo que 23 

todos los proyectos iban a ser revisados. 24 

 25 

 26 

 27 

 28 

 29 

 30 
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¿cuáles son las implicaciones que existen? Bueno en la Caja hay muchas implicaciones, 2 

porque existen proyectos que ya están adjudicados y que se están paralizando ¿Qué va a 3 

pasar? Van a venir demandas de las personas o de las empresas que ya fueron 4 

beneficiadas con algún proyecto, en el caso de Guanacaste se ve perjudicado, porque ahí 5 

teníamos la Nueva Clínica de Bagaces, el Ebais de Liberia, para darle más espacio al 6 

hospital en Nicoya y una lavandería que iba a ser a nivel de Guanacaste, que se iba a 7 

construir en Cañas, ahí se iba a lavar todo lo necesario para los Guanacastecos.  8 

 9 

 10 

 11 

 12 

 13 

En el caso de la Clínica de Bagaces, ya en SICOP tenía un número que era el 24-14 

001930001, ahora llamé a Bernal para que nos explicara en esta sesión, a qué se refiere 15 

ese tema, pero seguro estaba ocupado y no me pudo responder. Tal vez ahora él puede 16 

ampliar, porque había sido publicado el siete de marzo, o sea ya el proyecto como tal 17 

estaba incluido SICOP y estaba publicado con fecha siete de marzo, de hecho dice la 18 

publicación y  se menciona Bagaces y Pérez Zeledón, siendo entonces  las dos áreas que 19 

se ven perjudicadas si fuera el caso de la paralización del fideicomiso, porque es una 20 

misma licitación,  es Pérez Zeledón y Bagaces. 21 

 22 

 23 

 24 

 25 

 26 

 27 

 28 

 29 

 30 
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Dentro de los pasos a seguir que se definieron en esa reunión, fue que doña Eva 2 

convocaría a las Fuerzas Vivas, (muchas gracias por acompañarnos), a la Junta de Salud 3 

a una sesión extraordinaria, que es la que estamos realizando en este momento, y  4 

contactar a los diputados de Guanacaste para que nos ayuden a presionar, así como citar 5 

explicaciones al Presidente Ejecutivo de la Caja, ya que Bagaces es un cantón con los 6 

mayores índices de insuficiencia renal y esto va en deterioro de la  pobladores de este 7 

cantón. 8 

También nos comentaba doña Leda sobre el hacinamiento que existe en la Clínica, de 9 

hecho yo no conocía el comedor, y yo salí como asustada de esa reunión, porque a la 10 

puerta de entrada están todos los contenedores de gases, estos que usan para ventilar a 11 

las personas y  es un lugar, un pasillo que nada más pasa una persona. 12 

Entonces nos contaba doña Leda el problema y la queja del personal médico,  y no hay 13 

donde poner nada cuando empieza el invierno, todo se moja,  es muy preocupante para 14 

ellos esta situación, a grandes rasgos eso fue lo que se conversó en la reunión. 15 

Señor Presidente: Buenas tardes, ¡Gracias, Giselle!  16 

Yo creo que a todas luces y sin muchos preámbulos estamos ante una situación 17 

sumamente delicada para los intereses del cantón en general, es muy difícil para 18 

nosotros tomar acciones concretas en estos momentos, porque digámoslo así no hemos 19 

sido notificados oficialmente de que se suspende la construcción de la Clínica o de las 20 

instalaciones del Área de Salud de Bagaces, cualquier acción que tomemos en estos 21 

momentos sería sobre un supuesto o sobre la interpretación de una información, pero 22 

tampoco por eso nos vamos a quedar  esperando que sucedan las cosas y no 23 

adelantarnos a lo que haya que adelantarse, y  desde ya reunir la información  que sea 24 

necesaria para  hacer las gestiones que correspondan, hacer las alianzas y  las estrategias 25 

que correspondan para hacernos sentir como fuerza. 26 

No puede ser posible que se juegue de esta manera con la voluntad de, y por decirlo de 27 

una forma muy tal vez muy romántica, con los sentimientos de un cantón, que en temas 28 

de salud siempre nos manejamos en un nivel de sensibilidad muy alto, por el tema de la 29 

 30 
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 insuficiencia renal y por el tema de muchas situaciones que nos pasan aquí a nosotros, 2 

entonces no puede ser que de las autoridades del gobierno o por quienes se consideren 3 

que tienen la posibilidad de tomar estas decisiones jueguen de esta manera, para eso 4 

estamos aquí hoy, hoy en sí no vamos a tomar decisiones  concretas, pero sí vamos a 5 

conocer a fondo, vamos a informarnos, vamos a buscar el apoyo de las fuerzas vivas del 6 

cantón,  vamos a contactar  al Área de Salud de Pérez Zeledón, porque estábamos 7 

exactamente en la misma situación que ellos y  los dos aparecemos en el cuadrito que 8 

estarían ya desapareciendo estas construcciones desde el SICOP, no es que ya el siete de 9 

marzo se había llamado a los interesados en participar en el diseño y construcción de las 10 

nuevas instalaciones, y es porque ya estaba abierto el concurso, y esas visitas 11 

generalmente no se hacen en la etapa de preparación de carteles ni nada de eso, es 12 

porque ya estaba abierto el concurso, entonces  peor todavía crear expectativas a ese 13 

nivel,  porque aquí me acuerdo que lo anunciamos como una gran noticia que ya se 14 

estaba abriendo el proceso de la contratación de los servicios de diseño y construcción, 15 

y equipamiento era la otra palabra que me hacía falta en  las nueva instalaciones del 16 

Área de salud de Bagaces.  17 

Entonces crear expectativas a ese nivel y con los argumentos que sea a lo interno de la 18 

Presidencia de la República, pero sin una explicación para los usuarios directos como 19 

nosotros y se decide o se toman estas. Vamos al primer paso que nos vamos a enfocar, 20 

pero no de los brazos cruzados sino con acciones paralelas a ese primer paso, es que el 21 

comunicado oficial de que la construcción del Área de Salud a Bagaces está afuera de la 22 

programación, ese es el primer paso; pero mientras eso sucede, tenemos que ir 23 

definiendo las estrategias de qué es lo que vamos a  plantear, qué información 24 

requerimos, por ejemplo, un recurso de amparo ante esa decisión, que es lo que nosotros 25 

tendríamos como información de mayor impacto 26 

para revocar esta decisión, cuáles son los datos que ocupamos, hoy nos daban un dato 27 

muy bueno, veintitrés mil y algo de personas asociadas a esta Área de Salud, el cual no 28 

deja de ser un dato importante, y  posiblemente por ahí vengan cuántas personas 29 

requieren este tratamiento especializados por diálisis, cuántas comunidades y a qué … 30 
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…distancias se atienden desde aquí, no es un área centralizada; sino que se atiende todo 2 

el sector sur, suroeste del cantón de Upala; por ejemplo, cuántas comunidades están 3 

atendiendo rurales desde lo que es Aguas Claras, Guayabal y las Colonias y  todas las 4 

demás comunidades aledañas, entonces tenemos que informarnos bastante,  y  hacer un  5 

cúmulo de información que nos permita ser lo más contundentemente posible,  6 

digámoslo así, en esta contra de esta apelación que habría que tomar una vez que 7 

tengamos el comunicado oficial, para eso estamos aquí y gracias a la gente de los 8 

grupos organizados que están por aquí. 9 

Y de verdad hoy precisamente que estamos cumpliendo ciento sesenta y siete años de la 10 

batalla de Santa Rosa, cuando don  Juanito Mora llamó al país a defenderse de un 11 

eventual ataque, hoy nos toca a nosotros como Bagaceños también que se nos llame y 12 

para eso estamos aquí, yo no digo que Galo sea Juanito Mora, pero para eso estamos 13 

aquí, hoy todos somos Juanitos. 14 

Señor Edgardo Aragón: Bueno buenas noches, buenas a todos y todas, yo pues vengo 15 

hoy, como no vinieron el resto de los compañeros, pues vengo de la parte civil. 16 

José Alfredo, lo que acabas de decir, a mí me parece que cuando el río suena a piedras 17 

trae, yo considero que no hay que esperar que nos manden un comunicado oficial, más 18 

bien me parece que el Concejo le debería de pedir a la Administración urgentemente 19 

una reunión con la Gerencia Médica de la Caja, inmediatamente de que sea como un 20 

acuerdo de Concejo, porque así ya nos quitamos del dime que te diré y que vamos a ver 21 

que tal vez es, que tal vez no es,  yo creo que ya cuando contesten que eso es ganar 22 

tiempo, para ver qué es lo que se va a hacer con este tema, pero primero hay que darse 23 

cuenta realmente a dónde es que está la pelota, y si eso es meramente un análisis que 24 

están haciendo para ver a donde quitan plata, o a donde ponen más platas, etcétera o es 25 

definitivo. Entonces considero que eso sería el primer paso de estrategia para el cantón 26 

de Bagaces, el darnos cuenta con una fidelidad completa de que es cierta la situación de 27 

del tema de la Caja.  28 

Lo otro que mí no me espanta, y  más bien que  dicha que no vino tanta gente, los que 29 

estamos aquí somos estos, y mí esto no me  asusta , porque casi que fueron catorce años  30 
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de esta en majaderías con el tema del agua,  sabían que teníamos un problema de agua 2 

contaminada, fueron muchas  reuniones y nada, incluso para los que no lo saben y 3 

debido a  que muchos de los que están aquí no lo saben, en ese tiempo, ese  Concejo 4 

municipal, (y por eso le digo a ustedes gracias por llevar la iniciativa y respetos por ello 5 

este Concejo), en ese Concejo de años anteriores a nosotros nos echaban la policía, no 6 

nos dejaban entrar de aquí para allá,  en ese tiempo la señora presidenta se daba tarea de 7 

tener la policía de Liberia presente aquí cada vez que venía los representantes de la 8 

comunidad a  pedirle apoyo al Concejo Municipal de esos años. 9 

Entonces no me asusto, yo no me asusto digamos que somos nosotros los que estamos 10 

hoy aquí, porque al final… hubo una vez nada más que hicimos un famoso pasacalle, y 11 

fue muy interesante porque se integró mucha gente de la comunidad, primera vez que se 12 

hacía un acto de esos en Bagaces y que lo hicimos de aquí hasta el cementerio, 13 

curiosamente solo de la municipalidad se paró y se fue doña Mayra Ordoñez y Jenny 14 

Mairena, el resto no creían en lo que estaba pasando e igualmente ahorita quizás a la 15 

larga hay una gran población de Bagaces que tenemos todos la necesidad de un 16 

retorcijón de panza o un dolor de cabeza y creen que es mentira lo que va a pasar, 17 

entonces no nos asustemos y doña Eva tampoco se sienta asustada, porque no vino la 18 

población que usted tanto le dijo, pero por lo menos los que sí estamos en enfrente de 19 

lucha, no nos vamos a quitar hasta que las cosas busquen otro rumbo.  20 

Entonces esa es mi intervención, por favor tomen un acuerdo que sea para ir allá, que no 21 

vengan aquí,  nosotros para esta clínica como asociación en ese tiempo, fuimos los que 22 

solicitamos a la Gerencia Médica que viniera a Bagaces,  y fue lo que se hizo, gracias a 23 

Dios vino a Bagaces por el diputado Leiva ese tiempo, él fue el que se comprometió a 24 

traerla y cumplió el hombre porque la trajo, ahora tenemos unos enganches ahí con unos 25 

diputados que no son de la región, pero nos están apoyando fuertemente en este tema, y 26 

lástima pues que no hubo una representación de parte de los  que patean el gato, como 27 

decimos, pero yo sé que tenemos apoyo de  unas fracciones ahí, para ver si realmente 28 

esto busca otro rumbo. Muchas gracias.  29 

 30 
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Señora Roxanna Chaves: Para la gente que nos está siguiendo, buenas tardes, 2 

Roxanna Chaves.  Siempre he sido una líder comunal y todas las luchas como dijo 3 

Alfredo hoy veinte de marzo que estamos recordando una batalla, aquí se está iniciando 4 

una batalla por la salud del cantón de Bagaces, y yo creo que también hoy el Concejo 5 

Municipal debe de tomar posición de lucha, de iniciar una batalla contra la dirigencia de 6 

la Caja, porque no es lo mismo estar en los proyectos como dijo Giselle con fondos de 7 

la Caja, que son los que implican una reducción del presupuesto de todo lo que el 8 

gobierno ha estado achicando, que estar en un fideicomiso, porque el fideicomiso tiene 9 

otra connotación. Cuando usted hace un convenio financiero con una entidad seria como 10 

es el BCR, debe tener proyectado qué es lo que va a hacer con esos dineros, que va a 11 

hacer el trámite de empréstito, entonces por eso digo que nosotros tenemos que dar esa 12 

lucha, porque eso no se puede cambiar de la noche a la mañana, tendría que haber una 13 

desviación de los fondos con que se hizo la petitoria del fideicomiso y entonces  14 

tenemos algo fuerte que nos puede amparar en esta lucha. Señores sí les pido que este 15 

ratito, que nosotros nos  hicimos presentes hoy como líderes comunales y sabiendo que 16 

Bagaces es el segundo cantón a nivel de la provincia de Guanacaste con más casos de 17 

insuficiencia renal, merecemos que eso se dé, porque como dijo Galo es una lucha  que 18 

se viene dando de años anteriores,  igual a  como fue la Escuela Tomás Guardia cuando 19 

me jubilé, estaba para que se construyera; sin embargo Diosito me dio salud, para 20 

esperar once años después de la inauguración de esa nueva infraestructura y eso tiene 21 

más, casi quince años de estar esperando el mejoramiento de la calidad de vida de la 22 

población de este cantón y de las comunidades aledañas, así es que les invito a que den 23 

ustedes hoy el banderazo de batalla para conseguir que eso sea una realidad para la 24 

comunidad. Gracias. 25 

Señor Presidente: Tal vez nada más para actualizar un toquecito los antecedentes, 26 

cuando  este proyecto entró, y ahí está Galo del  Concejo anterior que no me deja 27 

mentir, cuando entró ya oficialmente el cartel de proyecto de la Caja entró en  alto en el 28 

índice de prioridades, entró en los de arriba, con el problema de la disponibilidad del 29 

agua se nos cayó totalmente el proyecto y volvió al fondo de la de la tabla, y ya ahora  30 
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cuando se dio lo del acueducto nuevo y volvieron a  existir las  disponibilidades de 2 

agua,  ya en este Concejo nos tocó volver a dar la lucha, para que se volviera a incluir 3 

en la parte alta  y lo logramos, ahí hay que rescatar muchísimo la labor de Wagner  4 

Picado, hay que también reconocer la las buenas obras de las personas, Wagner y la 5 

Gerencia Médica también nos ayudaron mucho y volvimos a estar en la parte alta de las 6 

prioridades. 7 

Ahora estábamos altos porque ya fuimos otra vez porque ya nos abrieron el expediente 8 

en  SICOP, ya hicieron la visita para la contratación de los servicios de diseño, 9 

contratación y equipamiento el siete de marzo, ya se hizo la visita al campo para que las 10 

empresas prepararan sus ofertas entonces sí ha sido un proyecto digámoslo así sufridito 11 

pero ya estaba en la parte donde  queríamos que estuviera, ahora no puede ser, es lo que 12 

no se vale, que jueguen de esa manera con la gente, ahora que nos vuelvan a decir que 13 

ya no estamos del todo, esperemos que no, qué nunca nos digan eso, pero sí, vamos a 14 

tomarle la palabra a Galo y a Roxanna, y de todas maneras es la propuesta, en la última 15 

parte que viene ahí de Galo habla de la Gerencia Médica, nosotros en algún momento 16 

pensamos en la Presidencia Ejecutiva de la Caja al fin y al cabo da lo mismo una, que la 17 

otra y lo importante es que estemos las fuerzas vivas del cantón, si es a través de una 18 

Sesión extraordinaria o del Concejo o de la forma que nos sugiera la misma Caja o la 19 

misma el representante legal, ver cuál sería la mejor manera. Nosotros estamos en la 20 

mayor disposición de iniciar desde ya formar las comisiones que haya que formar, 21 

plantear las reuniones que haya que plantear, o sea hay una serie de trabajos paralelos a 22 

tener esta explicación que no podemos esperar a tener eso para empezar a trabajar, hay 23 

muchas cosas que ya se deben de ir haciendo y por eso es que yo decía, esta relación 24 

tenemos que tenerla pero también tenemos que tener cuales son las acciones paralelas 25 

que tenemos que ir tomando, no esperarnos hasta el último día.  26 

Señora Alcaldesa: Buenas noches, compañeros del Concejo y compañeras, también a 27 

Alonso, a Roxana, al doctor Prado, a Galo, por estar aquí de verdad, muy agradecidos. 28 

 Y como decía Galo creí que iba a haber mucha asistencia, lo publicamos en la página 29 

de la municipalidad y lo dije en aquella reunión con el INDER, yo esperaba que esto se  30 
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llenará y que no iba a caber la gente aquí, pero es preocupante eso, también porque es 2 

un problema del cantón, es un problema de todos, porque la Municipalidad no somos los 3 

que estamos aquí y los funcionarios de la municipalidad y el Gobierno Local, lo 4 

integramos todos los habitantes del cantón de Bagaces.  5 

 Giselle hizo un buen resumen de lo que se habló en la reunión, doña Leda la doctora 6 

Vargas, fue la que me llamó invitándome a esa reunión con la Junta de Salud 7 

preocupada por esta situación que tanto que ha costado llegar aquí ahora, para que nos 8 

salgan con  que está en peligro. 9 

El Dr. Wagner ha sido demasiado comprometido, recuerdo que una vez llegó cuando 10 

estábamos solicitando que se tuviera las veinticuatro horas de Servicio de Emergencias 11 

con la gerencia médica, llegó a las ocho de la noche a mi casa, porque el señor llegó 12 

tardísimo y le urgía hablar con un representante local, para saber que era la situación 13 

real aquí, y él de verdad que ha sido comprometido, en estos momentos él está 14 

incapacitado, entonces hay una persona de Director Regional interina y que nos explicó 15 

bien de toda esta situación, pero no hay algo como oficial que él tuviera escrito. Sin 16 

embargo, creo que nosotros tenemos que tomar acciones como lo decía Galo y Roxana, 17 

no podemos esperar a que nos lo quiten, después de la batalla.  18 

Cuando llegó el agua, esa alegría de que ya teníamos disponibilidad de agua y  volvió 19 

para arriba el proyecto estando ahora  en SICOP,  Alonso sabe lo que es estar en 20 

SICOP, ya hay un compromiso,  el único que parece que siguió adelante fue Carrillo, 21 

porque ya estaban construyéndolo.  22 

Entonces la doctora Vargas y no sé porque no vinieron los de la Junta de Salud, porque 23 

ellos quedaron de acompañarnos hoy aquí también. hay que empezar a  contactar los 24 

diputados de  Guanacaste y todo lo que podamos, porque igual estamos con que no hay 25 

recursos para seguir el proyecto, que eso es otro tema que vamos a ver en otro 26 

momento, pero este realmente no podemos quedarnos callados ni con los brazos 27 

cruzados. Entonces a los compañeros que hoy están aquí que nos acompañan, uno ve el 28 

interés de ellos. 29 

 30 
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Tenemos que empezar a ver qué acciones tomamos, ya lo dijo una, de pedir una  2 

audiencia con  la Gerencia Médica o con el Presidente Ejecutivo de la Caja, pero no 3 

podemos arriesgarnos a perder esto por la parte de insuficiencia renal, la  clínica. 4 

 Yo he estado yendo a la clínica, porque yo voy ahí a consulta cada tres meses y es algo 5 

triste, ver la gente haciendo fila debajo del puente elevado, y no pueden meter a todos 6 

porque saturarían y estaríamos ahí que no podemos movernos. Realmente y no es que 7 

ellos estén dando un mal servicio, porque yo he ido a hacerme exámenes y son ágiles 8 

llamando a la gente, pero no pueden meter a toda la gente al mismo tiempo. Entonces yo 9 

creo que en realidad nosotros tenemos que apoyarnos todos con el Área de Salud, 10 

reunirnos y empezar a empezar a ver qué hacemos, pero la mejora iniciativa no es solo 11 

del Concejo, sino de las fuerzas vivas de la comunidad, que yo esperé que estuviera hoy 12 

la Asociación de Desarrollo Integral, el Área de Salud, y bueno, y todas las personas de 13 

este cantón, ya que el interés de salud pública es un tema muy delicado y que al fin y al 14 

cabo a mí me preocupa. 15 

Cuando uno va a Liberia, el hospital saturado, más bien, deberían ser inteligentes y 16 

pensar que aquí descongestionan el hospital de Liberia, en el área que hicieron de 17 

insuficiencia renal, un día de estos fue un muchacho bien mal y no pudieron atenderlo 18 

porque no tenían espacio ya, entonces, en realidad el hacer esta Área de salud en 19 

Bagaces más bien va a descongestionar los otros cantones, Liberia tiene demasiada 20 

población, ustedes saben la cantidad de gente que hay en  Liberia y todavía así vamos 21 

los de Bagaces,  peor la necesidad.  22 

Entonces yo creo que en este momento podemos tal vez tomar algunas acciones, y 23 

seguir a partir de ahora esperando que la iniciativa salga mucho de la comunidad,  24 

porque  solo juntos podemos hacer algo fuerte, solo uniéndonos todos, porque una 25 

golondrina no hace verano, 26 

Síndico Bernal Maroto: Bueno siguiendo un poquito lo que ahora dijo Giselle de la 27 

numeración ahí ya el proceso licitatorio existe y existe con el fideicomiso del banco de 28 

Costa Rica desde el dos mil diecisiete, el cartel está publicado desde el veinte de 29 

diciembre, y está en recepción de ofertas, él tiene cierre de recepción de ofertas el once  30 
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de abril a las diez de la mañana entonces el cartel ahorita sigue en línea, sigue abierto y 2 

en recepción de ofertas, no han cerrado nada está abierto, nada más están esperando que 3 

el once de abril sea el cierre y de ahí la Caja ciento veinte días para decidir quién gana 4 

ciento veinte días van a continuar hábiles para que la Caja tome quien de las ofertas es 5 

la ganadora pero el cartel por lo menos en SICOP sigue abierto. 6 

Señor Alonso González: Buenas tardes a todas y a todos, gracias por la convocatoria 7 

de realmente como decía doña Eva, decía doña Roxana, y don Galo, un tema tan 8 

transversal, ¿Verdad? Para nuestro cantón, y me adhiero a lo que estaba diciendo don 9 

Bernal, conversando ahorita por debajito con doña Roxana, ahí cerquita, es algo que se 10 

está denotando una absoluta improvisación, y aquí bueno, bendito Dios, que en 11 

Guanacaste, no andamos en taparrabo, hay muchos profesionales muy buenos y muy 12 

buenas y aquí se denota esa improvisación.  13 

Doña Marta creo que se llama la Presidenta Ejecutiva de la Caja asumió ese cargo el 14 

veintiuno de septiembre del año anterior y como decía don Bernal, ese procedimiento se 15 

publicó el diecinueve,  veinte de diciembre se hace apertura, o sea sí apertura, y  todavía 16 

sigue vigente, entonces se hace apertura el once de abril,  y como nos decía doña Giselle 17 

el dieciséis de marzo menos de un mes antes de la apertura de ofertas, se están sacando 18 

del sombrero una decisión tan  vital, pero no es solamente un cantón, sino para una 19 

región como estaba diciendo doña Eva,  porque hasta los que son los especialistas en la 20 

parte médica tienen todos esos datos de cuanto se descongestiona, o  todo lo que tiene 21 

que ver los temas de nuestros centros hospitalarios, me adhiero a lo que decía el señor 22 

Presidente, de hecho igual como lo dije con ellos hay que hacer los esfuerzos para que 23 

se reúnan los  líderes y las lideresas con la Presidencia Ejecutiva, ojalá y que también se 24 

convoque a las Gerencias Médicas que correspondan y ojalá lleven a la parte financiera 25 

de ellos también porque como lo decía aquí hay especialistas también en esos temas, por 26 

ejemplo doña Giselle es una, es una lideresa en ese tema, sabe mucho y el tema aquí 27 

para que usted diga a menos de un mes que un proyecto con el procedimiento publicado 28 

de que se lo va a traer abajo simple y llanamente porque hay una supuesta debilidad 29 

financiera en los números de los estados de la Caja, sin presentar los datos y que otro  30 
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grupo en estos días contrargumentó eso diciendo que no, ojalá que con los numeritos en 2 

la mesa, porque hay especialistas que podemos analizar todos esos datos aunque sean de 3 

muchos millones o miles de millones de dólares porque al final son números. Me 4 

adhiero lo que decía don José, eso es lo que hay que hacer pero sí con fuerza ustedes 5 

son muy fuertes lo han demostrado, yo soy testigo y definitivamente sí, ojalá llamen 6 

también a la Señora Presidente Ejecutiva como dice ese punto cuatro, pero que venga 7 

también con ustedes el tema de la parte financiera, porque no se vale que la Presidencia 8 

Ejecutiva diga como lo dijo en Concejo de Gobierno que no se puede, porque la Caja 9 

está endeble a nivel financiero, pero que se demuestre con números, porque los números 10 

hasta este momento de verdad que nadie los tiene, creo que están haciendo lo correcto 11 

con este enfoque y este esfuerzo. De verdad muchas gracias. 12 

Reg. Austin Sibaja: Buenas tardes a todos,  de verdad que eso es de suma 13 

preocupación,  aunque sea un supuesto, no haya un documento pero como ya había 14 

leído don Galo, cuando ríos suena es porque piedras trae y no debemos de dejarnos. 15 

También considero que sí esta sesión se hizo, hay que sacarle el provecho, yo he 16 

trabajado seis años en la parte privada y en la parte de salud, en servicio al cliente y 17 

conozco un poco de esa necesidad, aunque he estado en la parte privada he visto las 18 

necesidades que hay desde la parte pública y por ejemplo como dijo doña Eva, el 19 

comedor, bueno Giselle del comedor y todo eso, es de suma preocupación a mi parecer 20 

debería de pedirse un voto de apoyo a todas las municipalidades de la provincia de 21 

Guanacaste, por ejemplo estamos implicando Cañas, Liberia, Bagaces, debería pedirse 22 

ese apoyo a todos los cantones de la provincia ,dando pie de que es de suma necesidad 23 

que se hagan esos proyectos en la provincia, porque vienen a descongestionar un 24 

servicio que está ahí, está embotellado, y que  se requieren como ya bien lo dijo doña 25 

Eva,  en la parte renal se hizo una inversión y vean ya está abarrotado, entonces ahí hay 26 

una demostración de la cantidad de pacientes que hay, luego que se remita a los 27 

despachos de los cuatro diputados de Guanacaste, que se investigue sobre esta 28 

posibilidad de que se detenga el fideicomiso, a como ya lo dijo doña Roxana se tuvo 29 

que justificar por qué plantear ese fideicomiso, entonces no se le puede cambiar el…. 30 
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…..destino de algo que ya se justificó, la justificación es algo que se hace en cualquier 2 

proyecto, una justificación de por qué se requiere ese recurso.  3 

También considero que se debería ir recabando un expediente de los antecedentes de la 4 

solicitud de la clínica y demás, con el fin de que ya tengamos algo elaborado de que se 5 

verdaderamente se llegue la notificación de que no se vaya a hacer lo de la clínica, esos 6 

son aspectos de relevancia y que deberíamos sacarle provecho en esta sesión. 7 

Señor Presidente: Yo estoy anotando todo, porque recuerde que estamos en proceso de 8 

acciones paralelas que debemos de ir tomando previo. 9 

Señor Edgardo Aragón: Me parece que para montar la estrategia de acciones 10 

compañeros, bueno no sé ustedes son los que tienen que tomar el acuerdo, si es a la 11 

Gerencia Médica, o a la Junta Directiva o a quien se sea, pero lo que sí yo creo que es 12 

muy importante es montar ya la parte estratégica a seguir y  darle trámite.  13 

Hablaron de un tema de un recurso de amparo, yo siento que el recurso de amparo, 14 

tenemos que poner buenos elementos para que tenga cabida un recurso de amparo, en 15 

esta cuestioncilla de recurso de amparo, pues ya no es la primera vez que hemos andado 16 

en esto y es bastante información la que se tiene que recabar bastante información para 17 

poder determinar y que  la Sala diga “bueno lo vamos acoger o no lo vamos acoger”, y 18 

se va a requerir un abogado, y aquí hay muchas y muchos abogados, pero yo sí les voy a 19 

contar una historia con el tema del agua, no para seguir con esta carambada del agua,  20 

sino de los abogadas y abogados de Bagaces. 21 

Para ese entonces tuvimos que depender de uno que es de Los Ángeles de Tilarán, nada 22 

más porque él es origen Bagaceño, él nos dio todos los servicios habidos y  por haber en 23 

ayuda de eso, porque nosotros no pudimos conseguir con el respeto que se merezcan las 24 

señoras y señores abogados de Bagaces, un abogado que nos diera tiempo completo y 25 

de gratis, todo lo que nos hizo ese señor, que se llama don Edgar Porras, entonces 26 

ustedes tienen que tomar acuerdo a que abogada o abogado van a acudir,  para que 27 

vayan analizando todo el material que se ocupa en esta estrategia a seguir.  28 

Yo sé que es un trabajo bastante tedioso, lo que se tiene que hacer para que vayan los 29 

 30 
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pasos bien firmes y voy a aclarar algo del tema renal, si estamos en segundo lugar y que 2 

casi que por ahí andamos con el primero, pero estamos en primer lugar en muerte por 3 

insuficiencia renal crónica en Bagaces a nivel nacional. Gracias. 4 

Señor Marco Prado Marenco: Buenas perdonen, Marco Prado soy de Río Naranjo, 5 

soy presidente de la ASADA, trabajé con la Caja mucho tiempo, sé la cantidad de 6 

insuficiencias renales que hay aquí, no solo insuficientes renales, cada día la población 7 

es mayor, cada día hay más hipertensos, cada día hay más diabéticos, cada día hay más 8 

personas con problemas cardíacos, con derrames cerebrales o muchas cosas y todo eso 9 

es verdad. 10 

Ustedes se acuerdan, van a decir que yo soy así medio guerrillero, pero antes de que se 11 

fundara el CAIS de Cañas ¿Qué fue lo que lo disparó? Después de tantas negociaciones, 12 

que todo el pueblo salió a la calle, se tomó Cañas, bloqueó las carreteras hasta que 13 

pidieron un Centro de Salud, entonces yo creo que una de las ayudas que podrían tener 14 

es que el mismo pueblo se manifieste, que lleven esto al pueblo, que tengan 15 

manifestaciones, que convoquen periodistas, convoquen al pueblo que vayan a la 16 

carretera, que vayan al Centro de Salud, además de manejar las estadísticas de Recursos 17 

de Amparo y todo, pero yo creo que una manifestación no caería mal, acuérdense cómo 18 

se fundó el CAIS de Cañas, Se tomó Cañas por completo, y  salió toda la población 19 

pidiendo un Centro de Salud,  donde hubieran también de todo, que ya de hecho 20 

tampoco es autosuficiente, ya muchos tienen que ir a Liberia y en Liberia ya está súper 21 

saturado también.  22 

Entonces tal vez mi consejo,  yo sé que a muchos no les caerá bien pero es algo que  23 

desgraciadamente termina a veces pesando  ¿qué tal que nos disponemos? O nos auto 24 

ponemos, una denuncia, para que nos abran una orden sanitaria en ese edificio. 25 

Señor Presidente: Entonces para ir aterrizando el tema, hay una moción que ahorita la 26 

compañera Giselle, ella la va a leer, este donde está el último punto de eso que dice ahí, 27 

pasos a seguir, básicamente es lo que se resume en la  moción que estamos presentando, 28 

para que se concrete esa cita lo antes posible con la presidencia ejecutiva de la Caja y 29 

que posiblemente esté la Gerencia Médica, también el otro paralelo a esta cita,  que se  30 
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creen las  acciones que nosotros consideremos, posiblemente la moción se apruebe tal y 2 

como está, después haya una adicional para formar una Comisión pro construcción 3 

Clínica de Bagaces o ahí le pondremos el nombre que corresponda,  que para mí debería 4 

estar compuesto por el Concejo Municipal, por la Municipalidad de Bagaces y por las 5 

Fuerzas Vivas del cantón, que ahí se buscará cuáles de esas organizaciones obviamente 6 

la que sigue en prioridad debería ser la Junta Cantonal de Salud y Fuerzas Vivas del 7 

Cantón, ese sería ya un acuerdo adicional  a la moción que va a presentar Giselle y 8 

paralelo a esto ir reuniendo la información que nosotros consideremos que es 9 

estratégica, ¿cuál sería esa información estratégica? Aquí  hay dos cosas que  tenemos 10 

que ubicarnos en el contexto de las cosas,  no nos están suspendiendo el servicio, no es 11 

que nos van a dejar de atender veinticuatro siete, todo sigue funcionando,  la 12 

continuidad del servicio veinticuatro siete y tal y como está hoy,  que hay una mejora si 13 

se convierte esta nueva construcción e iba enfocada hacia un  CAIS,  ya ahí si  lo 14 

suspenden  significaría una desmejora en el servicio, el doctor tal vez nos puede corregir 15 

en ese tema entre la diferencia entre un CAIS y una clínica, porque  yo entiendo que si 16 

este proyecto dice CAIS y si  lo suspenden  estaríamos dejando pasar una oportunidad 17 

de mejorar, porque yo en mi ignorancia pienso que, no es lo mismo un CAIS, que una 18 

clínica 19 

Señor Marco Prado: Ahorita lo que hay es una clínica con disponibilidad si vos querés 20 

las veinticuatro horas, pero no tiene solo un centro de urgencia, cualquier urgencia que 21 

tenga que ser observada, que tenga que ser vigilada, que tenga que ser tratada, tiene que 22 

ser trasladada al hospital, porque no hay un centro de internamiento aquí, entonces un 23 

CAIS te da centros donde poder ir más o menos a internar, salas de espera, donde vos 24 

tenés personas ahí no internadas tal vez quince días, pero por lo menos hay personas que 25 

a veces hay que observarlas uno o dos días, y no tenés que mandarlas a  Liberia a estar 26 

haciendo fila allá a veces cinco o seis horas, con mayor capacidad y en un futuro eso te 27 

va a dar también la posibilidad de que pidas especialistas también e ir ampliando la 28 

atención. 29 

 30 
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Señor Presidente: Entonces yo le pediría a Bernal o a Alonso que nos ayuden con el 2 

tema de averiguarnos en las especificaciones técnicas, si dentro de lo que se dice en el 3 

cartel viene la de una clínica o un CAIS, si en esta nueva construcción viene el tema de 4 

pasar a CAIS,  y que estemos seguros de eso, porque ahí sí estaríamos dejando ir una 5 

oportunidad de mejora significativa..  6 

Nosotros vamos a crear ya ese expediente que dice Austin, vamos a  reconstruir los 7 

antecedentes, tal vez Galo ahí nos ayuda y toda la información que  pueda existir aquí 8 

en el Concejo para crear un expediente de todo eso, para que no se vea que es una lucha 9 

que nació hace quince días atrás, entonces es importante que todas estas acciones las 10 

vayamos a tomando, para mí no hay ningún problema, la podemos tomar  a la luz del 11 

Concejo Municipal o de la Comisión Municipal. 12 

Reg. Maikel Vargas: Tal vez compañeros, aprovechando que está Bernal, que tiene 13 

experiencia en temas de SICOP y Alonso, y  alguno otro, porque a mí lo que me surge 14 

es una interrogante, desde el punto de vista legal, es decir, ¿Qué sucede cuando ya hay 15 

un fideicomiso aprobado?, no sé si este es el caso, me parece que es el caso, porque 16 

habría que ver  también cuál es la posición del Banco de Costa Rica al respecto y sobre 17 

todo si el  fideicomiso está aprobado para un tema en específico, y siendo que ya está en 18 

el sistema de compras, yo quisiera que tal vez le demos un seguimiento desde el punto 19 

de vista legal, ya sea con  el abogado del Concejo y tal vez doña Eva pueda echarle una 20 

revisada, porque también es una arista menos, que tal vez alguien que  este acá y me 21 

pueda aclarar, porque si ya el fideicomiso fue aprobado y está en el sistema de compras 22 

¿Cuál es el proceso aquí para devolver o sacar? O ¿Qué pasa con ese fideicomiso que ya 23 

está debidamente aprobado para un tema en específico? ¿Cuál es el proceso de retiro de 24 

un fideicomiso?  En este caso de una clínica o un EBAIS o lo que corresponda. 25 

Entonces yo creo que hay que ponerle atención a eso para ver si se están llevando los 26 

procesos como corresponden dentro del marco jurídico y sería importante echarle una 27 

chequeadita a eso con nuestros asesores legales. 28 

Señor Presidente: Entonces, compañeros, más bien para ustedes los del Concejo y 29 

doña Eva, vayamos pensando como conformamos esa comisión ¿Quiénes estarían ….. 30 
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….integrados? Del Concejo, de la Municipalidad, de la Junta Cantonal de Salud y 2 

grupos organizados, para mí esos serían los cuatro mínimos que deberían de estar, no sé 3 

si incluir algún asesor legal ahí dentro, para tomar en cuenta los aspectos legales, alguno 4 

de los  de la Junta, sí, es que no hay. Bueno entonces yo redacto el acuerdo para esa 5 

comisión no la vamos a nombrar hoy pero sí hay que ir pensando. 6 

Reg. Giselle Chavarria: Lee moción: 7 

PROPONENTES: Gisselle Chavarría / Hannia Molina / Jose Alfredo Jiménez / 8 

Maikel Vargas y Juan Jose Núñez 9 

 CONSIDERANDO: 10 

1. Que el Área de Salud de Bagaces tiene 23,819 habitantes adscritos. En donde el 11 

proceso de Construcción de la nueva Sede de Área comenzó en el año 2018. 12 

2. Que Bagaces, es el Cantón con mayor índice de Casos Diagnosticados de 13 

Insuficiencia Renal, actualmente son 67 pacientes con Diálisis Peritoneal. 14 

3. El Proyecto de: Elaboración de Anteproyecto, Diseño, Construcción, 15 

Equipamiento, Puesta en Marcha, Mantenimiento Área de Salud, Sucursal Regional de 16 

Perez Zeledón y Área de Salud Bagaces tiene fecha de publicación en SICOP según 17 

detalle: 18 

 Solicitud de Contratación 0062022637400025 Fecha Contratación 29 Nov 2022 19 

 Número de Procedimiento 2022PP-000024-0019300001 Fecha 07 Mar 2023, es un 20 

acto licitatorio abierto en este momento 21 

4. Que tenemos en nuestro poder el documento GM-3606-2023 con el Asunto: 22 

Comunicación de Acuerdo de Junta Directiva, Artículo 1° de la Sesión Número 9318, 23 

celebrada el 09 de marzo de 2023. Documento adjunto a esta moción. 24 

5. Que en medios de Comunicación específicamente la Nación el pasado 13 de 25 

marzo de 2023 todos los costarricenses fuimos enterados de lo siguiente “… se 26 

revisaran 58 proyectos de un portafolio cercano de 340, aunque también se analizará la 27 

situación del Fideicomiso con el Banco de Costa Rica (BCR), que incluye 48 proyectos 28 

más”; en donde como ya es sabido; el Proyecto de la Nueva Clínica del Área de Salud 29 

de Bagaces es parte del Fideicomiso con el Banco de Costa Rica. 30 
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POR TANTO: 2 

Mociono:   3 

1. Para que este Concejo Municipal envié solicitud formal y oficial sobre el estado 4 

actual del proceso de construcción de la Nueva Sede de Área de Salud Bagaces a  la 5 

señora Presidente de la Caja Costarricense del Seguro Social doña Marta Eugenia 6 

Esquivel Rodríguez. 7 

2. Para que este Concejo Municipal solicite a la Junta Directiva de la Caja 8 

Costarricense del Seguro Social el detalle de los proyectos que están incluidos para 9 

ser financiados por el Fideicomiso con el Banco de Costa Rica y si el Proyecto 10 

Nueva Sede de Área de Salud Bagaces continuará el curso que ya se inició en 11 

SICOP con el número 2022PP-000024-0019300001 de Fecha 07 Mar 2023. 12 

3. Para que este Concejo Municipal informe por medio de esta moción al señor 13 

Presidente de la Republica don Rodrigo Chaves Robles sobre la eventual decisión; 14 

que podría tomar la CCSS al suspender la Construcción de la Nueva Área de Salud 15 

de Bagaces y las graves repercusiones en cuanto a deterioro de la salud y la 16 

saturación que esta decisión generaría al Hospital Enrique Baltodano. 17 

4. Notificar estos Acuerdo a los Diputados de Guanacaste y solicitar apoyo a los 18 

Concejos Municipales del país. 19 

Señor Presidente: Se dispensa de Comisión y se aprueba la anterior moción, en los 20 

términos que lo está planteando la compañera Giselle Chavarría Cruz, y que se remita 21 

una copia de esta moción a la Federación de Municipalidades de Guanacaste y al Área 22 

de Salud de Bagaces. Se aprueba con 5 votos a favor y cero en contra. Votan los 23 

regidores, Hannia Molina Cheves, Giselle Chavarría Cruz, Maikel Vargas Ulate, Juan 24 

José Núñez Chaverri, y José Alfredo Jiménez Sánchez. (ACUERDO N°02-17-2023). 25 

ACUERDO UNÁNIME DEFINIVITAMENTE APROBADO. 26 

Acuerdo N°03-17-2023 27 

Señor Presidente: El siguiente acuerdo sería,  que se forme una Comisión Municipal, 28 

solicitarle a la Administración que se forme una Comisión Municipal, donde sugerimos  29 

que estén representantes del Concejo Municipal, la Administración, la Junta Cantonal 30 
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de Salud y las diferentes Organizaciones Vivas del Cantón, entonces  que  esa comisión 2 

esté nombrada antes del primero de abril, porque suponiendo que el once pueden haber 3 

decisiones ya que se estén tomando,  urge que se esté formando  esa comisión, y que 4 

viene la salida de la Semana Santa. 5 

 Entonces estaríamos solicitando que se forme esa comisión prácticamente antes del 6 

primero de abril, no tenemos más fechas, ¿les parece compañeros?  7 

Muy importante la función principal de esta comisión y de empezar de forma casi 8 

inmediata la ejecución de actividades paralelas y que se deben de ir tomando, y que a 9 

partir del once de abril pueden ser muy importantes, por ejemplo, la conformación del 10 

expediente, para demostrar desde los años que se viene dando esa lucha; la revisión de 11 

los términos del fideicomiso; que se analice la parte de la orden sanitaria; que se analice 12 

la toda la gestión política que se requiera hacer para esta decisión; (hay muchas acciones 13 

que ir tomando) la divulgación que decía Galo, cuáles acciones de divulgación e 14 

información a la población estarían tomándose, por eso urge la conformación de esta 15 

comisión. 16 

  Y no importa que sea una comisión permanente, porque igual después, Dios quiera que 17 

todo salga bien, Dios quiera que se empiece a construir la clínica y todo lo demás, esa 18 

misma comisión podría ser la encargada de dar el seguimiento de esta etapa 19 

constructiva, entonces en hora buena que se forme esta comisión, lo más rápido posible, 20 

con esas funciones y muchas que se le puedan ir anexando.  21 

Estamos de acuerdo, compañeros, solicitarle a la Administración que se forme la 22 

comisión en esos términos, lo dispensamos y lo aprobamos, con 5 votos a favor y cero 23 

en contra. Votan los regidores, Hannia Molina Cheves, Giselle Chavarría Cruz, Maikel 24 

Vargas Ulate, Juan José Núñez Chaverri, y José Alfredo Jiménez Sánchez. 25 

(ACUERDO N°03-17-2023). ACUERDO UNÁNIME DEFINIVITAMENTE 26 

APROBADO. 27 

Reg. Giselle Chavarria: A mí me gustaría proponerle a doña Eva con todo el respeto 28 

que se merece, contactar a los alcaldes de Pérez Zeledón, Cartago, Puntarenas, a ver qué  29 

 30 
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acciones están tomando con el afán de conocer que se está manejando a nivel político y 2 

a  nivel cantonal para unir esfuerzos. 3 

Señor Presidente: Ok, tal vez de una vez, de aquí a mañana que nos  hablemos para 4 

solicitar esa audiencia con la Presidencia Ejecutiva, lo más rápido posible, porque igual, 5 

ya no podría tener sentido una audiencia con ellos, si el once de abril ya han tomado 6 

decisiones, entonces que nos informemos y en esta semana si hay que hacer un acuerdo 7 

ojalá sobre cuándo estaríamos proponiéndole una fecha a la gerencia médica o a la 8 

Presidencia Ejecutiva para que nos atiendan y si es allá, no importa, donde ellos nos 9 

digan, pero que nos atiendan lo antes posible, de aquí a mañana, tomamos ese acuerdo. 10 

¿alguien más? ¿Algún tema que se nos quede compañeros? 11 

Entonces yo no sé si queda algún tema compañeros, si no de aquí en adelante seguimos, 12 

el problema es como siempre en este Concejo y en este país, cuando hay que hacer algo 13 

es porque ya  lo tenemos encima, no queda tiempo de nada, tenemos revisar muy bien 14 

esa fecha de abril,  porque en abril se sientan ellos a  revisar las implicaciones de ese 15 

acuerdo y en abril se abre la recepción de ofertas, entonces nosotros tenemos que tener 16 

mucho cuidado con ese mes de abril y actuar lo antes posible ojalá.  17 

Muchísimas gracias de verdad compañeros por estar aquí, de esta manera al ser las siete 18 

y diez de la noche, estaríamos dando por finalizada esta sesión extraordinaria número 19 

diecisiete correspondiente a hoy lunes veinte de marzo del dos mil veintitrés. 20 

FINALIZA LA SESION N°17-2023, CORRESPONDIENTE A HOY LUNES 20 21 

DE MARZO DEL 2023, AL SER LAS DIECINUEVE HORAS CON DIEZ 22 

MINUTOS. (7:10 PM).  23 

 24 

 25 

_________________________                         ___________________________ 26 

Marianela Arias León.                                       José Alfredo Jiménez Sánchez. 27 

Secretaría del Concejo Municipal                        Presidente Municipal 28 

 29 

 30 


